

DIVULGAÇÃO DE RESULTADOS 3T23



 **brisanet | 5G**

Brisanet registra Ebitda ajustado de R\$149,6 milhões no 3T23, com margem sobre receita líquida de 48%

A **Brisanet Participações S.A.** (B3: BRIT3), maior provedor de banda larga fixa da região Nordeste, segundo o ranking da Anatel¹, anuncia hoje os seus resultados referentes ao terceiro trimestre de 2023 (3T23) e dos nove meses do ano (9M23).

Fundada há 25 anos, a **BRISANET** tem 28% de market share em fibra em 7² dos 9 estados do Nordeste (NE). O NE é a região do país com maior percentual de clientes em fibra óptica do país, com 80% do total de banda larga fixa nessa tecnologia.

Com um portfólio de produtos 100% em fibra óptica, a Companhia é desde dezembro de 2021 **uma das operadoras regionais móveis de 5G**, tendo arrematado 3 frequências no leilão de 5G promovido pela Anatel. A Companhia poderá operar no Nordeste e no Centro-Oeste do país. A comercialização do 5G se iniciou no 3T23.

A Companhia atua em todos os nove estados da região Nordeste, fornecendo serviços de banda larga fixa por meio de fibra óptica em 158 cidades.

Neste trimestre reportamos um EBITDA ajustado em função de despesas não-recorrentes relativas ao Fecop (Fundo Estadual de Combate à Pobreza) do Ceará no montante de R\$13,3 milhões. Este valor foi inteiramente reconhecido nesse trimestre, mas será desembolsado em 60 meses e integra a rubrica de Parcelamento de tributos.

Brisanet	3T23	2T23	3T22
Destaques Operacionais			
Cidades atendidas	158	157	152
Portas - milhares	4.651	4.545	4.080
HP Adicionados - milhares	211	288	348
HP Totais - milhares	6.956	6.745	5.865
HC Adicionados - milhares	47	51	63
HC Totais - milhares	1.257	1.210	1.040
Destaques Financeiros (R\$ milhões)			
Receita líquida	310,5	300,2	254,2
<i>Margem Bruta (%)</i>	<i>46%</i>	<i>47%</i>	<i>44%</i>
Lucro operacional	143,5	141,8	111,9
Ebitda	136,2	148,4	118,6
Ebitda Ajustado	149,6	148,4	118,6
<i>Margem Ebitda Ajustado (%)</i>	<i>48%</i>	<i>49%</i>	<i>47%</i>
Lucro (prejuízo) líquido	31,7	43,9	22,0
Dívida líquida	738,0	757,3	710,5
Dívida líquida/Ebitda UDM (x)	1,30x	1,38x	1,98x

^{1 e 2} Dados de Set/2023

PRINCIPAIS DESTAQUES DO PERÍODO

- ✓ **A Receita operacional líquida cresceu 22% no 3T23** quando comparado ao 3T22 e 3% quando comparado ao 2T23. O crescimento é fruto da contínua expansão geográfica da Companhia que no 3T23, **adicionou à sua base 47 mil clientes de forma orgânica**.
- ✓ **O Ebitda Ajustado do 3T23 foi de R\$149,6 milhões com margem de 47,9%**, um **crescimento de 26%** em relação ao EBITDA do 3T22, evidenciando a melhoria de margem das operações de FTTH, mesmo sendo um pouco impactadas pelo início da operação móvel (4G/5G). O Ajuste no Ebitda refere-se a efeitos não-recorrentes de outros períodos, conforme explicamos na rubrica EBITDA. **Nos 9M23, o Ebitda Ajustado alcançou R\$435,5 milhões, com margem de 48,2%**.
- ✓ O nível de endividamento da Companhia, medido pelo indicador de **dívida líquida sobre Ebitda (UDM) foi de 1,30x ao final do 3T23**. Este é a sexta redução consecutiva no endividamento. O **Ebitda UDM 3T23 foi de R\$567,0 milhões**.
- ✓ Em termos de fluxo de caixa, no 3T23, **a Companhia gerou de caixa operacional um volume 77% maior do que o do mesmo trimestre do ano anterior e 49% maior que a geração do 2T23**. A geração operacional de caixa foi de R\$209,3 milhões neste trimestre, bem superior ao EBITDA do período. Nos 9M23, a Companhia gerou R\$486,5 milhões de caixa.
- ✓ **O lucro líquido alcançou R\$31,7 milhões no 3T23**, um crescimento de 44% em relação ao resultado do 3T22, devido ao maior resultado gerado pelas operações no período. Excluindo o efeito da despesa não-recorrente neste trimestre, o lucro líquido teria sido de R\$45 milhões.
- ✓ Em **outubro**, a Companhia teve adições líquidas de **10,4 mil clientes**, atendendo assim a 1.267 mil clientes com banda larga fixa.

TELECONFERÊNCIA

Data: 14/11/2023 – Terça-feira

Horário: 09h – Português com tradução simultânea

Brisanet - Divulgação Resultados 3T23

Para acessar, [clique aqui](#).

RESULTADO OPERACIONAL

A Brisanet tem como missão prover um serviço de internet de qualidade para todos os cidadãos da região Nordeste, incluindo aqueles que residem em locais distantes dos grandes centros urbanos. Um dos principais diferenciais de qualidade e eficiência da Companhia vem de sua operação verticalizada. A Companhia atua em toda a cadeia de valor, desde o mapeamento de potenciais novas áreas a receberem fibra até o fornecimento de suporte e monitoramento do serviço para os clientes.

Um dos pilares de qualidade da Companhia é o seu relacionamento com o cliente, que é administrado principalmente através da sua própria plataforma de gestão que permite conhecer e atuar em tempo real, do centro de operações, na sede da Companhia, no que acontece com a sua infraestrutura e seus clientes. A Companhia conta com uma estrutura de última geração de *data centers* totalmente integrada e com conteúdo local, o que garante a qualidade e estabilidade no acesso à internet, além de economia e capacidade de aumentar velocidade de dados no futuro.

A Brisanet conta ainda com mais de 37,4 mil km de infraestrutura de *backbone* (vias utilizadas para distribuir internet às demais redes) e mais de 61,6 mil km de cabos FTTH (*fiber-to-the-home*). A modalidade FTTH corresponde à arquitetura de rede de transmissão da fibra óptica onde a rede alcança a residência do cliente, vindo diretamente da caixa de distribuição da empresa fornecedora do serviço.

No 3T23 foram adicionados 211 mil HPs e 47 mil clientes. Em outubro, adicionamos 10,4 mil clientes à base, que já totaliza 1.267 mil clientes. **Reafirmamos a expectativa de chegarmos ao final de 2023 perto de 1,3 milhão de clientes.**

A inflação e seus efeitos especialmente na região onde atuamos, aliada a estratégia de preços adotada pela concorrência, continuam exercendo pressão no segmento e setor da Companhia.

A Brisanet continua avançando nas capitais e regiões metropolitanas, **com market share em fibra entre 50 e 70% em Natal, Maceió e João Pessoa, e acima de 20% em Fortaleza.** Em Teresina e Aracaju, onde a Companhia entrou no segundo semestre de 2021, o *share* já está acima de 15% na capital do PI e acima de 21% na capital do SE (números de Set-23).

Dados Operacionais	3T23	2T23	3T22	3T23 x 3T22	3T23 x 2T23	9M23	9M22
Portas de Fibras	4.650.514	4.544.906	4.079.529	14%	2%	4.650.514	4.079.529
Homes Passed (HP) - Adic.	211.216	287.872	347.796	-39%	-27%	778.970	1.402.404
Homes Passed (HP) - Totais	6.956.240	6.745.024	5.864.762	19%	3%	6.956.240	5.864.762
Homes Connected (HC) - Adic.	47.140	50.703	62.531	-25%	-7%	156.601	196.477
Homes Connected (HC) - Totais	1.256.676	1.209.536	1.039.760	21%	4%	1.256.676	1.039.760
Cidades cobertas	158	157	152	4%	1%	158	152
Churn	2,24%	2,28%	2,43%	-0,19 p.p.	0,04p.p.	2,24%	2,43%

O acirramento da competição e a queda de poder de compra, notadamente, das classes de menor poder aquisitivo, apesar de não ter aumentado a inadimplência, tem tido impacto sobre o *churn*. A Companhia vem trabalhando em ações para reduzi-lo e já começamos a ver uma redução, no 3T23 a média mensal de *churn* foi de 2,24% comparado a uma média de 2,43% no 3T22.

Agility Telecom	3T23	2T23	3T22	3T23 x 3T22	3T23 x 2T23
Homes Passed (HP) - Adicionados	(18.789)	(10.832)	29.507	-	73%
Homes Passed (HP) - Totais	859.048	877.837	982.341	-13%	-2%
Homes Connected (HC) - Adicionados	(7.346)	(9.684)	3.960	-	-24%
Homes Connected (HC) - Totais	192.074	199.420	214.994	-53%	-49%
# Franqueados	75	80	93	-19%	-6%

RESULTADO FINANCEIRO

RECEITA BRUTA POR PRODUTO

R\$ milhões	3T23	2T23	3T22	9M23	9M22	3T23 x 3T22	3T23 x 2T23
Receita bruta	353,1	336,5	292,4	1.107,7	819,2	20,8%	4,9%
Banda larga	325,1	313,7	273,9	939,7	742,3	18,7%	3,6%
B2C	295,7	284,5	255,1	852,8	698,8	15,9%	3,9%
B2B	29,4	29,2	18,9	86,9	43,6	56,0%	0,7%
Telefonia fixa	9,7	9,8	8,3	29,6	29,7	16,9%	-1,0%
Outros	18,3	13,0	10,2	48,3	47,2	80,3%	41,3%
ARPU B2C	R\$ 90,93	R\$88,83	R\$ 92,05	R\$ 90,22	R\$ 91,82	-1,2%	2,4%

A receita da Companhia é composta por serviços de internet de banda larga fixa, serviços de telefonia fixa e outros como: TV por assinatura e telefonia móvel e serviços complementares, como os *streamings* de música e vídeo, que aumentam o ticket médio adquirido por cliente e a percepção de valor da própria Companhia.

O ticket médio do B2C no 3T23 foi de R\$90,93. A Companhia teve 2% de aumento no ARPU neste terceiro trimestre em relação ao trimestre anterior. A maior participação de *streamings* nos pacotes explica esse crescimento. Contudo, a redução do poder de compra, reflexo da inflação acumulada desde agosto de 2021, tem deixado o ARPU mais estável e com oscilações de mix (relação entre planos de internet mais caros e de maior velocidade e os mais básicos). Além disso, a concorrência por preço entre os provedores tem deixado o mercado mais acirrado, estimulando a promoção de ofertas e provocando esse efeito no ARPU.

A receita com B2B tem crescido ao longo dos trimestres, tendo registrado 56% de aumento entre o 3T23 e o 3T22, como reflexo da ampliação da presença em cidades maiores.

A receita da Agility Telecom, no montante de R\$8,6 milhões no 3T23, está em Outros. No 9M23, a receita foi de R\$25,4 milhões, um aumento de R\$3,1 milhões em relação à receita do 9M22 mesmo com menor número de clientes nas franquias, evidenciando uma melhor gestão dos franqueados.

Na comparação entre o 3T23 e o 3T22, a receita líquida da Brisanet apresentou um crescimento de 22%, passando de R\$254,2 milhões, no 3T22, para R\$310,5 milhões no 3T23. Isso se deu principalmente em função do aumento do número de assinantes - que se ampliou em 21% entre os períodos - e do aumento das receitas B2B.

R\$ milhões	3T23	2T23	3T22	9M23	9M22	3T23 x 3T22	3T23 x 2T23
Receita Líquida	310,5	300,2	254,2	902,8	707,8	22,1%	3,4%

CUSTOS DOS SERVIÇOS PRESTADOS

Custos dos Serviços Vendidos (R\$ milhões)	3T23	2T23	3T22	3T23 x 3T22	3T23 x 2T23
Pessoal	(35,4)	(33,6)	(34,8)	7,8%	5,3%
Meios de conexão	(9,2)	(9,4)	(6,7)	37,0%	-2,1%
Conectividade (Link)	(5,0)	(4,2)	(5,9)	-14,6%	18,8%
Direito de passagem (postes)	(19,7)	(19,7)	(16,4)	20,0%	-0,1%
Energia elétrica e água	(3,0)	(2,8)	(2,3)	31,9%	7,4%
Materiais e manutenção	(5,5)	(3,6)	(4,4)	25,3%	52,8%
Serviços de terceiros	(3,3)	(3,0)	(1,9)	76,8%	11,0%
Outros	(6,5)	(5,6)	(4,1)	58,7%	17,0%
Depreciação e amortização	(79,5)	(76,6)	(65,9)	20,5%	3,8%
Total	(167,1)	(158,4)	(142,3)	17,4%	5,4%

Os custos com serviços prestados da Companhia no 3T23 somaram R\$167,1 milhões comparado aos R\$142,3 milhões no 3T22, representando um aumento de 17%. Ao isolarmos a depreciação, os custos-caixa aumentaram 15%. Quando comparado ao 2T23, o custo-caixa subiu 7%, já refletindo alguns impactos do início da operação do 5G.

Na comparação com o 3T22, a variação deve-se principalmente a:

- depreciação e amortização, que cresceu R\$13,5 milhões, dado o crescimento do ativo e do intangível decorrente das expansões realizadas;
- aumento em aluguéis de postes (direito de passagem), que cresceu R\$3,3 milhões devido ao crescimento de HPs entre os períodos; e
- crescimento da conta meios de conexão, em R\$2,5 milhões, devido ao aumento de oferta de conteúdo por meio de streaming de terceiros.

DESPESAS OPERACIONAIS

Despesas Operacionais (R\$ milhões)	3T23	2T23	3T22	3T23 x 3T22	3T23 x 2T23
Pessoal	(33,9)	(30,8)	(28,1)	20,5%	9,9%
Serviços de terceiros	(4,7)	(5,1)	(6,9)	-31,9%	-9,2%
Publicidade e Propaganda	(7,5)	(6,7)	(5,9)	26,4%	11,4%
Impostos, Taxas e Contribuições	(4,3)	(4,3)	(2,2)	97,6%	0,6%
Provisão para perdas de crédito esperadas (PCLD)	(17,7)	(17,5)	(8,2)	116,3%	0,7%
Outras despesas	(18,8)	(5,5)	(8,1)	132,4%	242,3%
Depreciação e amortização	(3,7)	(3,8)	(3,5)	7,2%	-1,0%
Total	(90,4)	(73,7)	(62,7)	44,1%	22,7%

As despesas operacionais da Companhia no 3T23 subiram cerca de 44% na comparação com o 3T22 e 23% em relação ao trimestre anterior.

O principal fator deste incremento foi o reconhecimento pontual do montante de R\$11,5 milhões em Outras Despesas, relativos à redução no recolhimento do Fundo Estadual de Combate à Pobreza (FECOP) no Ceará nos períodos de 2019 a 2022, por ter sido aplicado a redução de 75% do benefício do ICMS. Desde maio deste ano, pacificamos o entendimento de que o benefício não incide sobre o FECOP, apenas sobre a alíquota base de ICMS.

Desconsiderando esse evento não recorrente, o total das despesas do trimestre subiria apenas 7%, notadamente pelo aumento em Despesas Comerciais, conforme explicado abaixo.

As Despesas Gerais e Administrativas (DGA), excluindo-se depreciação e amortização, permaneceram em linha tanto em relação ao trimestre anterior quanto na comparação com o 3T22.

As Despesas Comerciais, excluindo-se depreciação e amortização, foram 8% maiores no 3T23 quando comparamos ao trimestre anterior, devido a maiores despesas com pessoal e com publicidade e propaganda, relacionadas principalmente ao lançamento do negócio móvel (4G/5G).

A PCLD totalizou R\$17,7 milhões. Com esse aumento, a Companhia tem por objetivo, junto à melhoria natural do contas a receber vencido há mais de 181 dias ao longo dos últimos trimestres (como evidenciado na tabela abaixo), levar à cobertura total dos vencidos acima de 181 dias. Ao final de setembro, considerando as baixas realizadas e o saldo de R\$29,8 milhões, essa cobertura ficou em 48%, comparado a menos de 30% em Set/22.

Contas a Receber (em milhões de R\$)	3T23	2T23	3T22	3T23 x 3T22	3T23 x 2T23
A vencer	74,2	64,9	57,6	28,7%	14,3%
Vencidos até 180 dias	73,2	68,2	50,3	45,4%	7,3%
Vencidos há mais de 181 dias	29,8	28,5	37,1	-19,6%	4,8%
PCLD	(14,2)	(9,8)	(10,6)	34,5%	44,9%

EBITDA

R\$ milhões	3T23	2T23	3T22	3T23 x 3T22	3T23 x 2T23	9M23	9M22	9M23 x 9M22
Lucro Líquido	31,7	43,9	22,0	44,2%	-27,7%	100,8	30,2	233,4%
(+) IR e CSLL	5,8	3,8	16,1	-63,7%	51,6%	20,5	23,8	-13,7%
(+) Resultado Financeiro	15,5	20,3	11,1	39,3%	-23,8%	61,8	44,6	38,6%
(+) Depreciação e amortização	83,2	80,3	69,4	19,9%	3,6%	240,9	194,2	24,0%
EBITDA	136,2	148,4	118,6	14,9%	-8,2%	424,0	292,8	44,8%
Margem EBITDA (%)	43,9%	49,4%	46,6%	-2,8 p.p.	-5,6 p.p.	47,0%	41,4%	5,6 p.p.
(+) FECOP (one-off)	13,3	0,0	0,0	-	0,0%	11,5	0,0	0,0%
EBITDA Ajustado	149,6	148,4	118,6	26,1%	0,8%	435,5	292,8	48,7%
Margem EBITDA Ajustado (%)	47,9%	49,4%	46,6%	1,3 p.p.	-1,5 p.p.	48,2%	41,4%	6,8 p.p.

A Companhia apresentou no 3T23 EBITDA Ajustado de R\$149,6 milhões, com margem de 48%. O ajuste foi decorrente do reconhecimento de uma dívida tributária em relação à redução de recolhimento do FECOP (Fundo Estadual de Combate à Pobreza) no estado do Ceará. O montante de R\$13,3 milhões foi reconhecido parte em outras despesas operacionais – valor de R\$11,5 milhões – relativo aos exercícios de 2019 a 2022, e parte em dedução da receita bruta - R\$1,8 milhão, relativo aos meses de janeiro a abril de 2023. Esse valor será parcelado em 60 meses e integra a linha de Parcelamento de Tributos nos passivos circulante e não circulante.

No acumulado de 9M23, o EBITDA Ajustado foi de R\$435,5 milhões, sendo certo que o ajuste foi de apenas R\$11,5 milhões, parcela de despesa referente a outros exercícios, conforme explicado acima. A margem EBITDA Ajustado dos 9M23 foi de 48,2%, 6,8 p.p. acima da margem do mesmo período de 2022, evidenciando a melhoria de resultados da Companhia.

RESULTADO FINANCEIRO

No 3T23, **o resultado financeiro foi uma despesa de R\$15,5 milhões**, 24% menor que o do 2T23 e 39% maior que a do 3T22.

Na comparação com o 2T23, o resultado deste trimestre reflete menores despesas de juros, parcialmente compensados por maiores rendimentos de aplicações financeiras. Essa situação é explicada pela redução da taxa de juros bem como a entrada de R\$75 mm de empréstimo junto à Finep com taxas bem atrativas.

Quando comparado ao 3T22, o crescimento de R\$4,4 milhões reflete principalmente os maiores encargos sobre as debêntures incentivadas (custo anual de IPCA + 5,77%), já que a referência de IPCA foi de -0,37% para o 3T22 (IPCA de jun a ago/22) e de 0,27% para o 3T23 (IPCA de jun a ago/23).

Ao final de setembro de 2023, a Companhia tinha R\$19,1 milhões em fornecedores internacionais e R\$40,1 milhões em financiamentos em moeda estrangeira. A Companhia adota a política de contratar instrumentos de hedge para proteção de seus financiamentos e de parte dos fornecedores em moeda estrangeira.

R\$ milhões	3T23	2T23	3T22	9M23	9M22	3T23 x 3T22	3T23 x 2T23
Receita financeira	27,0	24,1	28,6	79,8	113,5	-5,9%	11,9%
Despesa financeira	(42,4)	(44,4)	(39,7)	(141,6)	(158,0)	6,7%	-4,4%
Resultado financeiro líquido	(15,5)	(20,3)	(11,1)	(61,8)	(44,6)	39,3%	-23,8%

A **Receita financeira** do 3T23 reflete principalmente os juros dos recursos aplicados no período, no montante de R\$17,3 milhões e R\$5,9 milhões de variação cambial/operações com derivativos.

A **Despesa financeira** constituiu-se basicamente de: (i) despesas de juros no 3T23 no montante de R\$32,3 milhões, (ii) operações com derivativos no valor de R\$3,2 milhões – os derivativos são basicamente swap para proteção cambial de dívidas em moeda estrangeira, e (ii) variações cambiais passivas de R\$2,8 milhões.

ENDIVIDAMENTO

R\$ milhões	Set/23	Dez/22	Var. (%)
Dívida Bruta	1.238,4	1.338,9	-7,5%
(-) Caixa e equivalentes de caixa	310,4	203,5	52,5%
(-) Aplicações financeiras	190,0	391,5	-51,5%
Dívida líquida	738,0	743,8	-0,8%

A Brisanet apresentou dívida bruta de R\$ 1,2 bilhão em setembro de 2023 direcionado ao investimento na expansão geográfica de sua rede de fibra óptica e às futuras operações de 4G/5G. A dívida bruta é composta por empréstimos e financiamentos, debêntures, obrigações de arrendamento e operações com derivativos.

Considerando Caixa e aplicações financeiras ao final do período de R\$500,4 milhões, a Companhia apresentou dívida líquida de R\$738,0 milhões, comparado à dívida líquida de R\$743,8 milhões ao final de 2022. A maior parte deste recurso está aplicada em instrumentos com liquidez menor que 90 dias e com rentabilidade média no período de 102,2% CDI.

A redução da dívida bruta em relação a Dez/22 se deu principalmente pela amortização de empréstimos e notas promissórias vencidas ao longo do período.

A Companhia monitora seu endividamento pelo indicador de **dívida líquida/EBITDA**. Em 30 de setembro de 2023, o nível de endividamento estava em **1,30x**, 0,08x menor que ao final do trimestre anterior. Este é o sexto trimestre consecutivo de redução deste indicador.

A Companhia adota a política de contratar instrumentos de *hedge* para proteção de parte dos financiamentos realizados em moeda estrangeira. Em 30 de setembro de 2023, o total de financiamentos em moeda estrangeira (inclui Loan 4131) representavam cerca de 3% do endividamento bruto total.

Segue a abertura de empréstimos e financiamentos:

Modalidade	Taxas md ponderadas	Set/2023	Dez/2022
Capital de giro	0,82% a.m.	12.993	17.485
Capital de giro	0,21% a.m. + CDI	98.961	134.998
Capital de giro	0,00% a.m. + TJLP	-	1.279
Capital de giro	0,47% a.m. + TLP	1.264	4.114
Capital de giro (Loan 4131)	0,19% a.m. + CDI	40.145	65.095
Financiamento ativo imobilizado (CDC)	1,18% a.m.	10.433	12.583
Financiamento ativo imobilizado (FINEM)	0,00% a.m. + TJLP	-	2.601
Financiamento ativo imobilizado (FINEM)	0,50% a.m. + TLP	18.404	36.074
Financiamentos - TR	0,29% a.m. + TR	138.993	50.791
Financiamento para importação (moeda estrangeira)	-	-	34.768
		321.193	359.788
Circulante		98.537	154.618
Não circulante		222.656	205.170

Em 15 de março de 2021, a Companhia emitiu debêntures, não conversíveis em ações, no montante de R\$ 500 milhões, que serão liquidadas em parcelas semestrais, com vencimento inicial em março de 2025 e final em março de 2028. Sobre essas debêntures incidem juros/remuneração equivalentes ao IPCA + 5,7694%. Em 30 de setembro de 2023, o saldo era de R\$569,1 milhões.

Em 25 de agosto de 2022, a Companhia emitiu debêntures, não conversíveis em ações, no montante total de R\$300 milhões, com prazo de vencimento de 5 (cinco) anos, vencendo-se, portanto, em 25 de agosto de 2027. Sobre essas debêntures incidem juros de CDI +2,0% ao ano. Em 30 de setembro de 2023, o saldo era de R\$301,5 milhões.

Considerando os financiamentos, as debêntures e o arrendamento, cerca de 60% do endividamento da Companhia tem vencimento após 2026.

Incluindo também as debêntures, a dívida da Companhia se encontra bem equilibrada entre IPCA (46%) e CDI (36%), pré-fixada (13%) e TJLP/TLP (5%). O endividamento em moeda estrangeira encontra-se totalmente protegido e contabilizado em CDI.

CAPEX

R\$ milhões	9M23	9M22	Var. (%)
Capex			
Adições Imobilizado ¹	289,1	716,5	-59,7%
(-) Var Imobiliz. em Andamento / em Almojarifado	(120,9)	(98,7)	22,5%
(-) Adiantamento a fornecedores	138,8	(148,7)	-
(-) Variação Importação em Andamento	1,5	33,6	-95,5%
Adições Intangível	42,6	24,5	74,3%
Capex Ajustado para 'Em Operação'	351,1	527,2	-33,4%

¹Ver nota explicativa # 8 e 9 das Informações Contábeis Intermediárias de 30/09/2023

Nos 9M23, a Brisanet investiu, quando medido pelas adições ao imobilizado e intangível, o montante de R\$331,7 milhões, comparado a R\$741,0 milhões no 9M22.

A Companhia tem um 'estoque' de equipamentos e construções para ativar nos próximos meses no valor de R\$527,2 milhões, contabilizados em 'imobilizado e importações em andamento' (saldo de R\$216,6 milhões) e 'imobilizado em almoxarifado' (saldo de R\$310,6 milhões).

Dos R\$351,1 milhões de adições imobilizado/intangível já em operação, R\$30 milhões foram capex de manutenção, o restante foi aplicado na expansão orgânica da Companhia, principalmente em:

- 839³ mil HPs,
- 395 mil instalações de clientes – crescimento e reposição de base,
- R\$89 mm em 5G (o total investido no ano foi de R\$102 milhões, mas parte está em imobilizado em andamento e em almoxarifado),
- R\$19 milhões em *backbone*.

AVISOS

As Informações Contábeis Intermediárias de 30/09/2023, revisadas pela Ernst & Young Auditores Independentes S.S. Ltda., encontram-se disponíveis em nosso **site**.

RELAÇÕES COM INVESTIDORES

Tel. +55 88 2105-0288

E-mail: falecomri@grupobrisanet.com.br

Website: ri.brisanet.com.br

³ Dos 839 mil HPs adicionados no período, 60 mil vieram de distratos Agility, onde o investimento já havia sido feito, mas o HP era contabilizado como Agility.

AVISO LEGAL

As informações financeiras e operacionais consolidadas, divulgadas neste documento, exceto onde indicado de outra forma, são apresentadas segundo as normas internacionais de contabilidade IFRS (International Financial Reporting Standards) e em Reais (R\$), em conformidade com a Lei das Sociedades por Ações, Lei 6.404/76 e os pronunciamentos, orientações e interpretações emitidas pelo Comitê de Pronunciamentos Contábeis ("CPC") e aprovadas pela Comissão de Valores Mobiliários ("CVM").

O presente documento pode conter previsões acerca de eventos futuros. Tais previsões não constituem atos ocorridos no passado e refletem apenas expectativas dos administradores da Companhia. Os termos "antecipa", "acredita", "estima", "espera", "prevê", "pretende", "planeja", "projeta", "objetiva", bem como outros termos similares visam identificar tais previsões as quais evidentemente envolvem riscos ou incertezas previstas ou não pela Companhia. Portanto, os resultados futuros das operações da Companhia podem diferir das atuais expectativas e o leitor não deve se basear exclusivamente nas previsões aqui realizadas. Essas previsões emitem a opinião unicamente na data em que são feitas e a Companhia não se obriga a atualizá-las luz de novas informações ou de seus desdobramentos futuros.

MEDIDAS NÃO CONTÁBEIS

Consistentemente com práticas de mercado, divulgamos medidas não contábeis (não-GAAP) que não são reconhecidas sob IFRS ou outros padrões contábeis, inclusive "Dívida Líquida", "EBITDA", "EBITDA Ajustado". A administração da Companhia acredita que a divulgação destas medidas não contábeis fornece informações úteis para seus investidores, analistas de mercado e o público em geral para comparar seu desempenho operacional com o de outras companhias no mesmo e em outros setores. Entretanto, estas medidas não contábeis não têm significados e metodologias padronizados e podem não ser diretamente comparáveis com métricas de nome igual ou similar publicadas por outras companhias. Destaca-se que potenciais investidores não devem basear sua decisão de investimento em informações não contábeis como um substituto para as medidas contábeis como rentabilidade ou liquidez.



A Anatel confirmou:
Temos os clientes mais satisfeitos do Brasil
mais uma vez.

 **brisanet**
O futuro ao seu alcance

Líder em todos os estudos pesquisados, ocupando a primeira posição no ranking por UF.
Fonte: Pesquisa de Satisfação e Qualidade Percebida, Anatel - 2022.

Consolidado - Em R\$ mil	3T23	2T23	3T22
Receita operacional líquida	310.512	300.207	254.247
Custo dos serviços prestados	(167.058)	(158.449)	(142.328)
Lucro bruto	<u>143.454</u>	<u>141.758</u>	<u>111.919</u>
Despesas operacionais			
Despesas administrativas	(28.437)	(29.401)	(27.721)
Despesas comerciais	(46.516)	(43.002)	(30.972)
Outras receitas (despesas) operacionais líquidas	(15.473)	(1.284)	(4.046)
Resultado antes do resultado financeiro e impostos	<u>53.028</u>	<u>68.071</u>	<u>49.180</u>
Receitas financeiras	26.959	24.082	28.644
Despesas financeiras	(42.422)	(44.387)	(39.743)
Resultado financeiro líquido	<u>(15.463)</u>	<u>(20.305)</u>	<u>(11.099)</u>
Lucros (prejuízo) antes do imposto de renda e contribuição social	<u>37.565</u>	<u>47.766</u>	<u>38.081</u>
Imposto de renda e contribuição social	(5.834)	(3.848)	(16.072)
Lucro líquido (prejuízo) do exercício	<u><u>31.731</u></u>	<u><u>43.918</u></u>	<u><u>22.009</u></u>

* Ajustado para refletir a mudança de linhas da PCLD – de Outras receitas (despesas) operacionais líquidas para Despesas Comerciais – e na linha de Outras Despesas – Despesas tributárias classificadas como Administrativas.

Consolidado - Em R\$ mil	<u>30/09/2023</u>	<u>31/12/2022</u>
ATIVO		
CIRCULANTE		
Caixa e equivalentes a caixa	310.360	203.542
Aplicações financeiras	190.008	391.540
Contas a receber de clientes	163.007	140.822
Estoques	6.298	5.449
Tributos a recuperar	35.593	38.642
Operações com derivativos	374	95
Despesas antecipadas	2.360	1.400
Outros ativos	8.924	2.911
TOTAL DO ATIVO CIRCULANTE	<u>716.924</u>	<u>784.401</u>
NÃO CIRCULANTE		
Tributos a recuperar	49.152	59.761
Depósitos Judiciais	7.052	5.467
Operações com derivativos	1.926	2.364
Despesas Antecipadas	3.487	2.607
IR e CS diferidos	1.342	
Outros ativos	38	38
Direito de uso	40.943	36.493
Imobilizado	2.051.691	1.956.020
Intangível	256.744	231.133
TOTAL DO ATIVO NÃO CIRCULANTE	<u>2.412.375</u>	<u>2.293.883</u>
TOTAL DO ATIVO	<u>3.129.299</u>	<u>3.078.284</u>
PASSIVO E PATRIMÔNIO LÍQUIDO	<u>30/9/2023</u>	<u>31/12/2022</u>
CIRCULANTE		
Fornecedores	71.704	66.003
Empréstimos e financiamentos	98.537	154.618
Debêntures	4.796	95.943
Obrigações de arrendamentos	19.489	14.234
Obrigações trabalhistas e sociais	63.937	46.377
Tributos a recolher	20.947	30.264
Parcelamento de tributos	4.719	749
Operações com Derivativos	4.576	3.382
Dividendos Propostos	0	14.418
Outras contas a pagar	23.211	24.122
TOTAL DO PASSIVO CIRCULANTE	<u>311.916</u>	<u>450.110</u>
NÃO CIRCULANTE		
Empréstimo e financiamentos	222.656	205.170
Debêntures	865.794	840.258
Obrigações de arrendamento	23.652	24.636
Parcelamento de tributos	18.426	4.401
Operações com Derivativos	1.208	3.121
Outras contas a pagar	201.238	171.961
TOTAL DO PASSIVO NÃO CIRCULANTE	<u>1.332.974</u>	<u>1.249.547</u>
Patrimônio líquido		
Capital social	1.281.606	1.281.606
Reservas de lucro	208.962	106.775
Ações em tesouraria	(9.758)	(9.758)
	<u>1.480.810</u>	<u>1.378.623</u>
Participação de não controladores	3.599	4
Total do patrimônio líquido	<u>1.484.409</u>	<u>1.378.627</u>
Total do passivo e patrimônio líquido	<u>3.129.299</u>	<u>3.078.284</u>

Consolidado - Em R\$ mil	9M23	9M22
Fluxo de caixa das atividades operacionais		
Lucro líquido (prejuízo) do período	100.834	30.243
Ajustes para conciliar o resultado do período:		
Depreciação e amortização	240.881	194.198
Valor residual na baixa de ativo imobilizado e intangível	10.457	259
Provisão para perda de ativo imobilizado	-	6.143
Provisão perda estimada com créditos	46.602	21.388
Provisão para contingências	10.240	1.028
Variações monetárias e cambiais	32.742	62.732
Operações com derivativos	(559)	3.482
Juros sobre arrendamentos	4.435	2.518
Juros sobre debêntures	29.798	20.341
Juros sobre nota promissória	1.271	1.122
Juros sobre empréstimos e financiamentos	24.856	42.311
Apropriação de custos de captação	4.094	3.920
Rendimentos de aplicações financeiras	(17.132)	(48.538)
Imposto de renda e contribuição social diferidos	6.146	6.155
(Acréscimo) decréscimo dos ativos		
Contas a receber de clientes	(68.787)	(47.208)
Estoques	(849)	(1.237)
Tributos a recuperar	13.658	(3.391)
Despesas antecipadas	(1.840)	(290)
Depósitos judiciais	(1.585)	(2.564)
Outros ativos	(6.014)	11.477
Acréscimo (decréscimo) de passivos		
Fornecedores	5.701	(106.968)
Obrigações trabalhistas e sociais	17.560	18.039
Tributos a recolher	5.354	12.154
Parcelamentos de tributos	17.995	(1.516)
Outras contas a pagar	10.638	23.470
Caixa gerado pelas (aplicado nas) das atividades operacionais	486.496	249.268
Juros pagos	(116.797)	(71.968)
Imposto de renda e contribuição social pagos	(14.671)	(7.047)
Caixa líquido gerado pelas (aplicados nas) atividades operacionais	355.028	170.253
Fluxos de caixa das atividades de investimento		
Aplicações financeira	218.664	(206.486)
Adições do imobilizado	(289.085)	(716.464)
Adições ao intangível	(42.620)	(24.451)
Recebimento na venda de imobilizado e intangível	13.890	-
Aporte em Consórcios	-	(106)
Caixa líquido gerado pelas (aplicado nas) atividades de investimento	(99.151)	(947.507)
Fluxos de caixa das atividades de financiamento		
Captação de empréstimos e financiamentos	82.958	16.712
Pagamento do principal de empréstimos e financiamentos	(121.896)	(172.484)
Captação de debêntures, líquido dos custos de captação	-	296.679
Captação de nota promissória	-	69.380
(Pagamento) de nota promissória	(64.000)	(4.000)
Pagamentos de arrendamentos	(36.651)	(32.332)
Aumento de capital não controladores	4.948	-
Dividendos/Lucros distribuídos	(14.418)	(533)
Ações em tesouraria	-	(9.405)
Caixa líquido gerado pelas (aplicado nas) proveniente das atividades de financiamento	(149.059)	164.017
Acréscimo (decréscimo) em caixa e equivalentes de caixa	106.818	(613.237)
No início do exercício	203.542	1.000.792
No final do exercício	310.360	387.555
Acréscimo (decréscimo) em caixa e equivalentes de caixa	106.818	(613.237)



TELECONFERÊNCIA DE **RESULTADOS**

14 de novembro de 2023

9h (BRT) | 7h (NY Time)

Em português, com tradução simultânea para o inglês

Para participar, **clique aqui.**

<https://ri.brisanet.com.br/>